

herceghez és Margit főhercegnőhöz, a főhercegnő menyegzője alkalmával, üdvözlő táviratot intézett. Tudomásul vétetik.

Olvastatik a városház alatti több bolt bérlőinek bérlet-hosszabbítás iránti kérvénye. A bérlők azt kéri, hogy bérletük újabb hat évre hosszabbítsassék meg.

A jogügyi bizottság és a városi tanács ajánló javaslata folytán a bérletek meghosszabbításába a közgyűlés beleegyezik.

A honvédség részére kibérelt Balla-féle ház bérében 800 forint utólag megszávatatik. Olvastatik a főispánnak a tisztújítás határánapjának kitűzéséről vonatkozó átirata. A tisztikar mandátuma szept. 15-én jár le, miután azonban erre az időre eskü királyi őfelségének debreczeni látogatása, javasolja, hogy a tisztújítás előbb, azaz aug. hó végén, vagy szept. hó elején tartassék meg. A városi tanács szept. hó 4-ik napját javasolja a tisztújítás határánapjának kitűzését.

Komlóssy Arthur kijelenti, hogy őt kellemetlenül lepi meg a városi tanács előterjesztése, mert ez mellőzése a biz. közgyűlés alkotmányos jogainak. A tisztújítás határánapjának megállapítása igen fontos kérdés, — e kérdés megoldásánál megis mellőzték a jog és pénzügyi bizottság, holott kisebb ügyeket hozhatott ide. Szükséges lett volna pedig előbb a szervezési szabályzatot revízió alá venni, a fizetés-felelősséget tartalmazó bizottsági kérvényét elintézzék, de ez a kérvény se terjesztett a jog és pénzügyi bizottság elé. Indítványozza, hogy a kérdés vétsék le a napirendről, a jog és pénzügyi bizottság meghallgatásával adassék vissza a városi tanácsnak, s egy augusztus hónapban összehívandó rendkívüli közgyűlés határozzon ezen tárgy felett.

Kovács Sándor t. ügyész egy csomó §. felsorolásával a tanácsi előterjesztés védelmére. Tiltakozik a lapunkban kifejtett azon álláspont ellen is, — mintha a tisztújításnak a régi bizottság által való megejtése törvénytelen lenne. Ajánlja a tanácsi előterjesztés elfogadását.

Gróf Degenfeld József főispán szerint nem volt arra szükség, hogy ezt a tárgyat a jog- és pénzügyi bizottság elé terjessék, mert itt se pénzről, se jogi véleménykeresésről nem volt szó. Hozzájárul a tanácsi előterjesztéshez s ajánlja annak elfogadását.

Kiss Albert azért kifogásolja az előterjesztést, mivel nem volt előkészítve a kérdés. A tisztviselők fizetés-felelőssé iránti kérvénye nincs elintézve. Nincs kifogása a szept. 4-iki határánap ellen, de azt kívánja, hogy a maga rendes útján intéztesék el a kérdést, azaz adassék vissza az ügy a tanácsnak, hogy egy aug. hónap tartandó rendkívüli közgyűlésen végleges határozat hozassék s csak így tartassék meg szeptember 4-én a tisztújítás.

Károlyi Sándor a tanács javaslataival helyesebbnek nem tudja tenni, azért azt elfogadja s elfogadásra ajánlja.

Kiss Albert és Komlóssy Arthur ismételt felszólalásuk után meg Mészáros József kelt a tanácsi előterjesztés védelmére, azután gr. Degenfeld József főispán határozatképen kijelentette, hogy a tanácsi előterjesztés elfogadatik.

Olvastatik a tanácsi előterjesztés a városi nagy kölcson felvétele ügyében.

Table with 2 columns: Item, Amount. Includes Kaszárnyákra (1,900,000), Kórházra (300,000), Vágóhidra (200,000), Realiskolára (165,000), Igazságügyi épületekre (400,000), Elemi iskolákra és tanítói lakokra (100,000), Felső leányiskolára (135,000).

Összesen: 3,200,000 frt. Hátra van még az 1,500,000 frt jelzálogos adósság konverziója, mely attól tétetik függővé, hogy a nagy kölcson minő feltételek mellett lesz megkapható? E konverzióval 4,700,000 frtra menne a felveendő kölcson összege.

E nagy kölcson ügye ugyszólván minden kritika nélkül fogadtatott el S. Simonffy Imre polgármester és Szabó József főszámvérvő megbízottak, hogy a kölcson módzataira nézve a különböző pénzintézetekkel alkudozásokba lépjenek s az eredményről lehetőleg aug. 15-ig jelentést tegyenek.

Azon indítványt, hogy a rendőrségi kapitányok a közgyűlés által választassanak és ne a főispán nevezze ki őket: a tanács mellőzi a javaslatát.

Sinka Ferenc szépen indokolt beszédeben fentartja indítványát s a tanács elfogadását. Komlóssy Arthur bármely hivatali inkább kívánna a főispán hatásköré alól kivonni, mint a rendőrséget. Fentartani kívánja az eddigi helyzetet.

Kérvény adatván be a névszerinti szavazás iránt, azt a főispán elrendelte s a tanácsi előterjesztés mellett szavazott 54 bizottsági tag, elene pedig 43. — így az indítvány 11 szót többbséggel mellőztetett.

A kisebb javadalmazásu tisztviselők kérvényét nyújtottak be fizetésük felelőssé iránt. A tanács elvileg elfogadatik a tanácsi előterjesztés mellett szavazott 54 bizottsági tag, elene pedig 43. — így az indítvány 11 szót többbséggel mellőztetett.

A közgyűlés ezután nagyon megcsapant érdeklődés mellett folyt tovább s több, nagyobbára gazdasági tárgy elintézése után, d. u. 1/2 órákor véget ért.

HELYI HÍREK.

Augusztus 2. Említettük már, hogy a főiskolai nemes ifjúság, a debreczeni hazafiás polgársággal együtt, ez évben is megemlékeznek azokról a névtelen hősről, kik az augusztus 2-iki gyászos emlékű csatában kiomló vérükkel pecsételtek meg honzsereimüket. Kifognak vonulni a honvédtemetőben domboruló sírhanthoz, hogy ott hálás emlékezzelk a hőseinkre. Az ünnepegy társversorozata a következő:

- 1. Gyülekezés a kollegium előtti téren d. u. 1/4 órákor.
2. Kiindulás a honvéd temetőbe.
3. Hymnus. Előadja a városi daleylet és a kereskedő ifjak önk. egyesületének egyesült dalköre.
4. Emlébeszéd. Irta és felolvassa: Kósa Barna.

A Korán.

Köröz Róbert, méraók, miután többet magával, felesztendei keserves munka után végig vasalta a bosnyákok girbe-gurba földjét: hazatért a feleségéhez.

Az asszony alig ismert rá az elkeletese-dett, nagyszakállú, lógó-bajusza, lesült, vörösfesz, komoly, lusta emberben a férje urára, aki mikor elmeat vasutat rakni: egy fúrge, csinos, pedásul elegáns gentleman volt, gondosan nyírt, vonalegyenes barkóval, fehér ábrázata többi részében porcellánsimára borotválva, fiom, hetyke bajusza kunkorogóra sálva.

Bosznia keleti embert csinált a nyugati dandyból. Megszoktatta vele a puha-galériu ingeket, a bő ruhákat, a nyíratlan szakált, a zaczcsoz fekete kávé, a delutánú lustakódást, a rózsavizes nargileet, a bojtos vörös sapkát és az orientális élet egyéb modus vivendi-jét.

Mikor a tornác előtt leszállott a kocsiról, az elibe siető asszonyt „salem-aleikum“ mal es azzal üdöztölte, hogy keze fejét egymásután terdéhez, szívéhez és homlokához érintette.

Mikor pedig az asszony sirva-nevetve ugrott a nyakába es össze-vissza csókolt a fehérszaru sult arczat: Köröz Róbert, a ki keleten elsokott az asszonyi szeretet ily nyilvános tüntetéséről, feddőleg szolott rá az ujjongó asszonnyra:

— De kerlek!... ennyi ember láttára!... Vonjunk vissza, édes, a hárembe, azaz hogy — a szobába.

Köröz Róbert attól kezdve egész keletiesen rendezkedett be otthon. Volt egy szobája, melyet törökösen butoroztatott be: puha szőnyeg a földön, alacsony lábtalan ottomán a fal mellett, handzsarak, két méter hosszú puszekéslek, az arabeszk apró asztalok, istentelen nagy csibukok a szegletekben. Még a zöld bőre kőött Korán, a török biblia

sem hiányzott belőle: a keletnek nyíló ablaknál feküdt Mahomed szentírása egy drága se-lyem purnán.

Köröz Róbert a török szobában szokta volt elszívni az ebéd és vacsora utáni nargileet, csibukot.

Mielőtt Boszniában járt volna: ezt az időszakot rendszeren kávéházban töltötte. Most többre becsülte az itthoni kényelmet. Maga alá szedve papucsoz lábait: óráhosszant elült a padló szőnyegén s egy született török abszolút nyugalomával, szempilláit jsem mozgatva, egészen magába melyedve fújta a füstkarikákat a légbe.

Az asszony eleinte elbámult, majd nevetett Köröz Róbert törökös passzióján, de egészen meg volt elégedve azzal, hogy az elkeletiesedett férfi főbogyott a kávéházak látogatásával. Így legalább többen vannak együtt.

Az asszony meg akarta mutatni férjének, hogy kedvet lel ő is a törökösködében. Bemélt ő is a csibukozó szobába s lekuporodott ura mellé a puha szőnyegre.

Aztán törökösödött játszott. „Szultánom“nak hívta az urát, gyönyörűztet font a szakállá közé es bolondos, vig ezeregyéji meseket sugdosott a fülebe.

A „pádisah“ hagyott magával tenni mindent es igen gyöngéd szultáni gavallériával viszonzotta a Seherzadé udvarlását...

Csak az volt a baj, hogy e közben telefűtötte a szobát a legerősebb török szultánodvány füstjével, amely Seherzadé szép szeméit s torkát kegyetlenül marta.

Amint a csibuk kieggett: a szultán nyomban nargileére gyujtott, a minek a füstje meg paprikásabb volt es Seherzadé köhécselésre, majd pedig panasza fogta a dolgot, hogy ő ezt a fűt nem tudja kiállani...

5. „Győzelemről.“ Előadja a városi daleylet.

6. „Jött évr esodáknak.“ Irta: János-sy Zoltán 3. th. Szaválja: Diószegi Mihály 1. th.

7. Hazafiás dalok. Előadja a városi daleylet.

II. Szakasz: 8. Bevonulás az emlékkertbe.

9. „Dalunnepe.“ Előadja a városi daleylet.

10. „Aug. 2-án.“ Irta János-sy Zoltán 3. th. Szaválja: Kovács Emil 3. th.

11. „Szózat.“ Előadja a városi daleylet es a kereskedő ifjak önképző egyesületének egyesült dalköre.

A királykisasszony esküvője alkalmából ma reggel zenés-mise volt a kath. templomban, mely zúfolásig megtelt közönséggel. A piac-utcza levő házakra már kora reggel kitűzték a nemzetiszínű lobogót, este pedig a katoná zenekar fog játszani a közönségnek.

H. Bözörményben a városi tisztújítás a függetlenségi es 48-as párt fényes győzelmével végződött. Az eredményt tegnap d. u. táviratilag közölték velünk, de a távirat csak akkor érkezett meg, mikor már a tegnapi szám ki volt nyomtatva. A tisztviselők így töltet-tek be: polgármesterre egyhangulag Somossy Béla választották; ügyészsze: Major, tanácsnokokká: Baltházár es Uzonyi, helyettesse: Kántor Lajos, árvagyammá: Szabó Antal adószedővé: Pápa y Károly, községi bírónak: Cziko István, árvaszéki ülnökökké: Kálmán-cz helyi es Györössy Móricz, számvérvővé: Karap Igáncz, leveltárnokká: Csiba Sándor, nyilvántartó: Kelemen Gábor, városgazdáva pedig: Sövegő Lúre.

A vasuti alkalmazottak minősítése tárgyában 1888 február 2-án kibocsátott szabályrendelet némely határozatainak módosítása iránt a kereskedelmi miniszter a következő szabályrendeletet bocsátotta ki: A főgimnáziumokkal es főrealiskolákkal egyenrangúknak tekintendők az időközben felállított következők tanintézetek: a) az alsó kubini állami polgári iskolával kapcsolatos közepkereskedelmi iskola; b) Zombor sz. k. város közepkereskedelmi iskolája; c) a nagyváradai nyilvanossági joggal felruházott közepkereskedelmi iskola. Egyenrangúknak tekintendők továbbá a főgimnáziumokkal es főrealiskolákkal: a) a keszthelyi, kassai, debreczeni es kolozsmonostori m. kir. gazdasági tanintézetek; b) a budapesti I. ker. állami polgáriiskolai tanítóképző (az ugyan-azt ezen intézettel kapcsolatos elemi iskolai tanítóképzőzet ide nem érte); c) a budapesti iparminiszteri iskola; d) a budapesti állami közepipariszkola; e) a brassói állami közepipariszkola es f) a kassai állami gépeszi közepipariszkola; minelfogva az ezen tanintézeteket, illetve iskolákat szabályszerűleg elvégeztet egyének az 1888. évi február hó 2-án 4334. sz. kibocsátott szabályrendelet 4-ik §-ának A) pontjában megjelölt szolgálati ágaknál hivatalnokokul, illetve tisztviselőkül, valamint a vasuti tisztképző tanfolyamon nyilv. rendes halgatókúl közvetlenül

felvehetők s az imént idézett szabályrendelet 4-ik §-a, illetve a vasuti tisztképző tanfolyam szabályzatának 8-ik §-a szerint előírt s eddig meg is követelt felvételi vizsgálat letételére többé nem kötelezhetők. — A főgimnáziumot vagy főrealiskolát szabályszerűleg elvégeztet egyénekkül egyenlően minősítetteknek tekintendők azon győztesek is, kik a vallás- es közoktatásügyi miniszter urnak 35,222—87 sz. a. kelt, s 1888. évi január hó 1-én életbe lépett rendelete értelmében hat gimnázialis osztály elvégzése es 3 évi gyakorolokodás után a kinevezett állami vizsgálgó bizottságok előtt tették le a gyakoroloki vizsgát; ellenben azon győztesek, kik a régi rendszer szerint 4 gimnázialis osztályt végeztek, csak azon esetben esnek hasonló elbírálás alá, ha az egyetemi győzteszeti tanfolyamot is jó sikerrel elvégezték. Az így kinevezett győztesek vasuti hivatalnokokul, illetve tisztviselőkül vagy a vasuti tisztképző tanfolyamra nyilvanos rendes halgatókúl es magántanulókkul szintén felvételi vizsgálat nélkül alkalmazhatók, illetve felvehetők. Az aligimnáziumokkal vagy alrealiskolákkal egyenrangúknak tekintendők: a) a polgári iskola alsó 4 osztálya, b) a három osztályú felső népiskolák es c) a magyarkezisai izraelita jellegű 2 osztályú kereskedelmi iskola. A bányaközlóban, valamint az erdőri iskolákban szerzett szakképzés, mint iskolai előkészítés, egymagában véve figyelembe nem jöhet. Arra nézve, hogy a közönségsereg es tengerészetnél, illetve a honvédségnél kizsálgatók altszék es esetleg más szabályszerű kellekekkel nem bíró alkalmazottak gyakorlati tekintetkél fogva mennyiben ruháztassanak fel altszék minősítéssel, a hazai vasutak igazgatói értekezletének javaslatát elvárom.

Bücsu-tisztelgés. A debreczeni pénzügyigazgatóság hivatalnokok tegnap vetek búcsút, Nánási helyettes pénzügyigazgató vezetés alatt, Szigethy Béla kir. tanácsos, pénzügyigazgatótól, kit a pénzügyminiszteriumba helyeztek át. A hivatalnokok mevehen Nánási Lajos beszélt, mire Szigethy Béla meghatóttan vett búcsút tőlük. Beszédjét élénk eljénzés kísérte.

Vasuti jegyek lebellyegzése. Eddigél sem a szomszédos forgalmu, sem a szelvény-urjegyeknél nem kivántott, hogy azok használataluk előtt, a többi jegyekhez hasonlóan leletbellyeggyel látassanak el. Ezenalul azonban, es pedig az alomá-okon hirdemének utján közzetendők naptól kezdve a keresés jegyeknek használata a kelet es napszaknak be-lyegzővel való megjelöléséhez köttetik, vagyis a pályaudvarokba es várótermekbe való belé- pése esak lebellyegzett utazási vagy pályaudvari beletti jegyekkel történhetik. A közönségek a birtokában levő pályaudvari, szomszédos forgalmu es szelvényurjegyeket a várótermbe vagy Perronnra való lépés előtt saját érdekében is le kell beleyegztetni, mivel a kelet-beleyegzővel nem beleyegzett jegyek sem a pályaudvar vagy várótermbe való be- lépésre, sem utazásra érvényesül nem bírnak. A keletbeleyegzés a minden állomáson kifüg-geszett erre vonatkozó hirdeményben meg-nevezett helyen, kiseb állomásokon rendszereint a jegyveternárnál, nagyobb állomásokon pedig a várótermek előtt, es czelra kirendelt kapusok által fog végeztetni.

A dínnyé okserü termelése. Különösen az idák megmetészetét kell megfelelő időben es módon végezni, hogy jó legyena a dínnyé termés. A metészes által a termőágak megerősödnek, a gyümölcsök kősebe östőzö-tenek, tartósabbak es tökéletesebbek lesznek. Az első metészes akkor történik, mikor a növény jól meggyökeredzett s a második gonók kifejtődtek. A metészesre kell alkalmazni nem czelszerű, mivel az ezzel ejtett sebet a fiatal hajás nehezen forrja be; jobb a gyenge indát a második leleygőkkel körömmel lecsipni. Ugyanigy távolítandó el a két mag-levél is. Ez eljárás azonban ismétlendő, mi-lyelt a megkurtított inda másodszorjakkal haj- tot s ezek is visszacsipendők a második göbgy, — valamint a harmadlagos sarjak is mindaddig meg cővirágok nem mutatkoznak. Főleg arra kell ügyelni, hogy egy törzsön csak két inda legyen; ha több jönne ki, valamennyit eltávo- lítandó, mert ezek a gyümölcságakot szivják el a táp nedvet. Az esetben azonban ha a két földindá közt meg egy harmadik is van, ez meghagyható, mert legtöbbször ez hozza a leg- első termést. A sebeket nem kell a napon sapon hagyni, de ha valamely levél árnyekot nem vetne rájuk, jó azokat egy levelel be- fedni, minden nélkülözhető száraz vagy beteg inda eltávolítandó, még pedig az utóbbia az egészséges részre essek a metészes, nehogy a betegség tovább terjedjen. Az idák eltávolítá- sánál ismereni kell a termő ágak es víz- hajtasok közti különbséget. A termő idák a közel álló szemekről, a víz- hajtasok pedig egye- nes növésekről es vastag szárukról ismerhe- tők fel. A termő idáknak metészeskor oly irány: kell adni, hogy további növések alatt egymast ne gátolják a fejlődésben. Ez elhe- lyezésnél óvakodni kell a száraz meghajlítá- sától vagy megerősötétől, valamint vigyázni kell arra is, hogy állandó indához pusztá- kézzel ne ayuljunk. Az első gyümölcs virágok feltűnése után ezek indát es leveleit békén lehet hagyni. Ez utóbbiak keszítik a gyümölcs- nek szükséges tápanyagot es ezek lecsipke- dése tolytán a tápanyag a gyümölcsben halmo- zódvan fel, es lehiul. Mikor a gyümölcs tyuk- zódás nagyságot ért el, a mellékidákat el lehet távolítani. A gyümölcs sebb tenyész- tesse vegett czelszerű most már a himvirágo- kat, melyek eddig eltávolítottak, meghagyva,

Nem is ment be többé soha, mikor a szulánja elkezdte a füstölést... Köröz Róbert, miután a feleséget imigy kifűstölte es bizonyos volt felőle, hogy nem is fog vissza térni: főlugrót a szőnyegről, az ablakhoz sie- tett, félrevonta a függönyöket, — kinyitotta a táblákat s kinézett a szomszéd kert- jébe...

Az ablak alatt volt egy rózsalugas, mely mintha tejjellett öntöttek volna le, fehér volt az apró fehér rózsák tömegetől... Valaki volt a lugasban.

Köröz Róbert, hogy jobban lásson, szentségtörést követelt el: ráhagott, rápsot- sított Mohamed szent könyvere s az igazhitnek bibliáját számoynak használva, feltestével ki- hajlott az ablakon, lenézett a lugasra.

— Fatme!... Szólt halkán, edesen hi- vóan Köröz ur, mielatt a képe ragyogott az elragadtatástól.

— Feriz!... Hangzott föl a lugasból egy gyöngéd női hang... Es két sötét, ragyogó szem nezett föl a lugas ritkás szövedékén át az ablakon kihajló ferizura...

Hogy ki volt az a Fatme, aki a rózsá- lugas menyezetén át oly kifejezésteljesen pis- logott föl Köröz Robertre, alias: Feriz-re: az mindenki tudta X. városban, mióta az oda- való újságok cikkeit irtak felőle.

Fatme egy bosnyák bégnek volt bzevgye. A bég áldozata lett az okkupációknak. Pedig nem töltött fegyverrel, hanem sámpányis flas- kókkal fogadta a megszálló sereget. Nagy lak- komát adott, mikor a csapatok megszállták volt Tuzlat.

A bég, aki eddig csak titokban mert ez a vallástalan cselekmény megártson a híre- nek: megőrült a gyaur uralomnak, felszaba- dta a fölüm alól a török dogmak által átok alá vetett szézes italokat.

(Folyt. köv.)

A himvirágok felső ágak le- több a himvir- csöket lehet a csök közül a mellékidákon többet hagy- egészséges, e- gyümölcsöt. A lek által ke- azonban vala- érelni, azt sz- egyik gyümöl- egy nappal a- bocsátja s ezen elrohadástól r- lett, vagy ha- het a gyümöl- ha azt megfor- bemetszik; e- A dínnyé utó- indájával egyú-

* Aprósá- Udva r- Bumfordy Halod-e Tama- egy hadnagy- harc lesz az- Bumfordy is: a házassá- Szóra- — Nos, jas ur? — Kítón- — Jól ab- — Pompa- — Van é- — Akár é- — A feje- — Soha l- — Csak t- irok föl valamit

Igazo l- „Miert bus- a lovat? — „Ej, deho- csen lövelem- hogy még bajba-

* Halálöz- 26-ig meghalt- 30 é. ref., güm- veszlésű, gyeng- ref., tudóbb. S- gorsók. Kovács- llyes Eszter 7- halvaszültő fiu- mergezés. Takár- rita. Márkus And- Vilma 18 é. g. d- dor 1 1/2 é. ref. 6 hó. zsidó, bel- ref., tudógümö- veszlésűtlet gyé- ref., behurtt. M- hurut. Sallai Ró- methi Jánosné 4- Mária 1 é. luth- ref., agylob. Kis- Trencsényi Kálm- gnyegesség. Fark- Bütös Zsuzsán- Tóth Sándor 1- ség. Sipos? ref. 3 hó. ref., behu- ref., kanyaró. P- szül. gyengeség. K- behurtt. Faragó- ság. Gencsi Istvá- Elnyuntak össze- 27 ót éven aló- elhunytak a

* Mit is ak- öreg asszony ugy- elé, miat az árny- — Nélkül, — Tekteté- vejem.

A kapitány- ugy néz a mutató- den megfizetett- földedezni egy pa- — Micsoda- kapitány.

Körülforog- balra, azután legy- — No hát h- a kapitány.

— Oh hát a- csóvalva az ass- mondta volna, m- ajtón.

* Piaczi ára- megtartott hétvis- 1 Mm Buza 1 Ketszere 1 Rozs 1 Mm Arpa 1 Zab 1 Teugeri 1 Köles 1 Zsák Bur- 100 1/2 Szalonna 100 1/2 Hia- * Hogy fog- beszél el egy spo-

A himvirágok az alsó-, a nővirágok pedig a felső ágak levélzeteiből nőnek ki. Mennél több a himvirág annál szebb és jobb gyümölcsök lehet várnai. A szárazon ülő gyümölcsök közül a tökéletlenekeket le kell szedni, a mellékadónak pedig egy gyűléscsél nem kell többet hagyni, úgy, hogy az egész tő, ha egészséges, egyszerre jól el bír tartani 3-6 gyümölcsöt. A dinnyéket rájuk hajtott levelek által kell oltalmazni a nap hevével; ha azonban valamelyiket korábban kívánók megereelni, azt szabadon kell hagyni. Vegre miad-egyik gyümölcs alá egy palalemez helyezendő mely nappal a meleget magabaszdvé, ezt éjjel kibocsátja s ezen kívül a gyümölcsöt a földön való elrothadástól megóvjá. Gyakori esőzések mellett, vagy ha a róvénny igen buján nő, lehet a gyümölcs érést siettetni is az által, ha azt megfordítjuk s koccsátát körömmel be- bemetszük; ez azonban óvatosan végezdük. A dinnye utóereése bekövetkezik akkor, ha indájával együtt a pinczébe tetítik le.

*** Apróságok.**
Údváriatlan férj.
Bumfordyné asszony sietve fut haza: Halod-e Tamás, Gusztó bátyám párját viv egy hadnagygyal. Pisztolyra mennek. Borzasztó harc lesz az, élet-halálra küzdenek.
Bumfordy ur: Van annál borzasztóbb is: a házasság. Az az egész életre megy.

Szórakozott házi orvos.
— Nos, hogy érzi magát, kedves Hájas ur?
— Kitűnően!
— Jól aludt?
— Pompásan!
— Van étvágya?
— Akár egy farkasnak!
— A feje nem fáj?
— Soha!
— Csak türelem, kedves barátom, majd irok föl valamit, a mitől mindez elmulik.

Igazolt fellelem.
„Miért busul János gazda, talán ellepték a lovat?”
„Ej, dehogya azért, banna a kő; de minden lövelem hozzá és nagyon felek tőle, hogy még bajba keveredem.”

*** Halálozások.** Julius hó 20-tól júli. hó 26-ig meghaltak városunkban: Nagy Sándor 30 é. ref., gümőkór Kasza István 2 nap. ref., veleszül. gyengeség. Szondi Ferencz né 31 é. ref., tüdőlob. Steier Heléna 10 nap. zsidó, gorsók. Kovács Lászlóné 46 é. ref., áikeplet. Ilyes Eszter 7 hó. ref., belhurut. Borsi? ref., halvaszultott fiu. Bundi István, 12 é. ref., geny-mergezés. Takács Zsuzsánna 4 hó. ref., belhu- rut. Márkus András 1 é. ref., belhurut. Wolant Vilma 18 é. g. kath., gümőkór. Szekeres Sándor 1 1/2 é. ref., belhurut. Goldberger Peter 6 hó. zsidó, belhurut. Szaplonczai István 2 é. ref., tüdőgümőkór. Keki Sándor 3 hó. ref., veleszuletett gyengeség. Kovács Maria 10 hó. ref., belhurut. Molnár Julianna 2 é. ref., belhurut. Sallai Rózsa 2 hó. ref., belhurut. Nemeti Jánosné 42 é. luth., áikeplet. Postoczky Maria 1 é. luth., belhurut. Fekete Béla 2 é. ref., agylob. Kis Julianna 9 hó. ref., belhurut. Trencsényi Kálmán 1 hó. kath., veleszuletett gyengeség. Farkas István 1 é. ref., belhurut. Bótos Zsuzsánna 16 é. ref., tüdőgümőkór. Tóth Sándor 1 hó. ref., veleszuletett gyenge- ség. Sipos? ref., halvaszultott fiu. Kis József 3 hó. ref., belhurut Varray János 1 é. 5 hó. ref., kanyaró. Purda István 8 nap. ref., veleszül. gyengeség. Dáné István 78 é. r. kath., agyszelhűdés. Kalászi Ferencz 10 hó. ref., belhurut. Faragó István 58 é. ref., öngyilkos- ság. Gencsi István 50 é. ref., tüdőgümőkór. Elhunytak összes száma: 37, — ezek között 27 öt éven alóli gyermek vak, — tehát az elhunytaknak a nagyobb fele!

*** Mit is akar?** Az alacsony, felszemű öreg asszony úgy suhan be mint a kapitány elé, mint az árnyék.
A nélkül, hogy visszafordulna, a háta mögé mutat és így szól:
— Tekintete kapitány ur: ez itt a vejem.

A kapitány fölemelkedik a helyéről és úgy néz a mutatott irányban, azonban minden megfigyzett jóakarata daczára nem tud fölfedezni egy parányi vót sem.
— Micsoda veje van itt? — kérdezte a kapitány.

Körülforg az asszony, jobbra néz balra, aztán leejti az állát.
— No hát hol a veje? — kérdi ismét a kapitány.
— Oh hát a pokolba! — feleli fejét csóválva az asszony és a nélkül, hogy megmondta volna, mit akart, újra kisuhaant az ajtón.

*** Piaczi árak.** Az 1890. július hó 29-én megtartott hetivásárról.
1 Mm Buza 6.60—6.40—6.20
1 „ Kétszeres 5.60—5.35—5.10
1 „ Rozs 5.10—5.00—4.90
1 Mm Árpa 6.00—5.50—5.00
1 „ Zab 6.50—6.25—6.00
1 „ Tengeri 6.20—6.10—6.00
1 „ Köles 5.00—4.70—4.40
1 „ Zsák Burgonya 1.00
100 ^{1/2} Szalonna 45.00—44.00 43.00
100 ^{1/2} Haja 45.00—44.00 43.00
* Hogy fognak a majmok rakókat? Ezt beszél el egy sportman kinosabb időt töltött

Singapore angol erdeiben. Ez utazó állítása szerint a majmok hasra fekszenek a patak partján s holtnak tétetik magokat. Az úregek- ből akkor nagy tömegben jönnek ki rá- kok s miután látják, hogy a majom hosszabb ideig nem mozdul, közelebb batorkodnak s megkísérik Joko testéhez fölmászni. A figyel- delem pillanatban gyorsan elkapja köz- zülök a legnagyobbat. A majom ritkán té- veszti el zsákmányát, de ha ez mégis meg- történik, perczekig ugrál a luk előtt, melybe a rák elrejtőzött, dühében s karját beledug- dossa a lyukba, hogy az elmenekült prédát megkerítse. Singapore lakosai a majmokat is rá oktatják, hogy az érett gyümölcsöt, a fáról leszedjék. Az állatok oly jól vannak is- kolázva, hogy a munka közben nem esznek gyümölcsöt, hanem beledobják egy kifeszített kendőbe. Csak ha a fáról lemasztak, kapják meg a gyümölcsökből részüket.

*** Fülhaj.** Egy orvos az utóbbi időkben több berlini magánintézetekben tett vizsgáló- dásokat az iskolás gyermekek hallóképességére vonatkozólag. Kitént, hogy a megvizsgált gyer- mekeknek körülbelül negyedrésznél volt kon- statálható fülhaj 20—25 méternyi távolságból a legtöbb gyermek nem hallott jól. Jellemző volt sokaknak, a nagyon rosszul hallásnak is csodálkozása afölött, hogy nem hallóknak ege- zen jól. Ha a gyermekek valakit nem jól ér- tettek, az illető volt a hibás, nem beszélt ér- tetően. A jómódú szülők gyermekei által látogatott iskolában általában jobban hallanak, mint a szegény szülők gyermekei által látoga- tott iskolákban. Minthogy a hallási bajok az iskolakötelek korban az évekkel növekednek, ebből a következtetést, hogy sok ember egész sege és keresetképege szenved hátrányt fülhajok miatt, hogy azoknak száma, kik fül- bajok miatt katonai szolgálatra alkalmatlanok, hogy, a hallóképességgel nem bíró gyermekek a tanítónak sokkal nehezebben engedelmese- keinek. Az oktatásnál feltétlenül jobban kell magukat megerőltetniük, s — ezért kőa yeb- ben kimerülnek s figyelniük megakad. A fül- bajokat, különösen ha meg nem nagyon feltű- nőek, könnyen hagyják figyelmen kívül s az illető gyermeket gyakran feire ismerik figyel- melteneknek tartják s így banna el velük, holott csak rosszul hallanak. Eltekintve attól, hogy fülhajok idejében való gyógyítása ren- desen jó eredményre vezet, sokaknál a fülhaj- jok okai csak csekélységek.

*** Szülők figyelme.** Aki polgáriiskolába vagy gimnasiunba járó fiát német szóra a szepességre oajtaná adni, annak Leib- tzen — Keszmark tőszomszédságában — kedvező alkalom kínálkozik cserére, mely iránt a helybeli kereskedelmi akadémia igazgatója ad bővebb fölvilágosítást.

*** Köszönetnyilvánítás** Mindazon rokonok, jó barátok és ösmerősök, kik boldogult ferjem Kovács József fogadtsággal megjelenni sziveskedtek: fogadják egyenként és összesen halás szívből jövő köszönetüket. A gyászoló család.

Közgazdaság.

— Magyarország szesztermelése 1889. szeptember hó 1-étől 1890. évi július hó végéig a pénzügyminisztérium adatai szerint a következő volt: Hivatalos megállapodása szerint a fogyasztási adó adó alá eső szesz főz- dékben termeltetett összesen 70 909,313 hek- toliter fog tiszta szesz (július havában 5.224, 205 hektoliter fok tiszta szesz); a termelési adó alá eső szesz főzésekben a termelési adó lefizetése mellett termeltetett 3 688, 623 hek- toliter fok tiszta szesz (júniusban 45,762); a birodalmi tanácsban képviselt királyságok és országokból, valamint Bosznia és Hercegovina területéről szesz fuomlókba és szabad raktá- rakba fogyasztási adóval terhelten behozatott 706,533 hektoliter fok tiszta szesz, (június an 102,133) A fogyasztási adó lefizetése mellett szesz főzésekben, szefinomítókba és szabad rak- tarakból elszállított s pedig 55,287,352 hek- toliter fok tiszta szesz (júniusban 6.248,646); fogyasztási adóval terhelten elszállított és pedig a birodalmi tanácsban képviselt király- ságok és országok, valamint Bosznia és Her- cegovina területén fekvő vállalatoknak 3,397, 990 hektoliter fok tiszta szesz, (júniusban 137, 114). — a vámvonalon át való kivitelre 11. 897,503 hektoliter fok tiszta szesz, (júniusban 1.149,836), másnemű adómentes cselokra 4. 523,211 hektoliter fok tiszta szesz (júniusban 580,460). Az adó lefizetése mellett elszállított szesz mennyiségnek megfelelő fogyasztási adó 19.380,388 frotot 24 kr (júniusban 2.187,126 frot 70 kr), a termelési adó tesz 1.273,618 frotot (júniusban 16,016 frot 70 kr) és így ösz- szesen 20.653,906 frot 24 kr (júniusban 2.203, 043 frot 40. kr).

Gabnáarak. (Budapest terményfőzde július 29.) Buza tavaszra 7.39 pénz, 7.41 áru, buza őszre 7.02 pénz, 7.03 áru, — május—júniusra — pénz, — áru. Tengeri (új) 1891. máj. —jnn. 5.26 pénz, 5.28 áru, jul.—aug. 5.48 pénz, 5.50 áru. — Zab őszre 6.28 pénz, 6.30

áru, tavaszra 6.60 pénz, 6.62 áru. Ká- posztarepce augusztus—szeptemberre 10.60 pénz, 10.65 áru.

—Sertésvásár. A kőbányai sertéskeresek. csarnok távirata július 29. Az üzlet változatlan M. urasági öreg nehéz — — — — — firtig m. uras fiatal nehéz 45. — — — — — 45 1/2 firtig, magy. urasági fiatal közép 45 1/2 — 46 — firtig, magy. uras. fiatal könnyű 47. — — — — — 48 — firtig, magyar sse- dett nehéz — — — — — firtig, magyar sse dett közép 45. — — — — — 46 — firtig, magy. sse dett könnyű 47. — — — — — 48 — firtig, sserb. átmeneti nehéz 46. — — — — — 46 1/2 sserb. átmeneti közép 46. — — — — — 46 1/2 firtig, sserb. átmeneti könny. 46. — — — — — 47 — firtig. Az árak hízlat sertéseknél páronkint 45 kgl. 4/5-os levonással métermásásankint értendők. Romániai és sserbiai sertéseknél, melyek mint átmenetiek, adattak el, a vevőnek páronkint 4 forint aranyban vsm fejében meg- tartitették.

Sertelési társam: július 27-én volt készlet 165,671 darab, — július 28-án fel- hajtatott 436 darab, — július 28-án elszállit- tott 1124 drb. Maradt készletben 164,883 drb sertés.

Erről a arról.

Egy kalap életrajza.
Mindenféle kereséletű muló nagyság ju- bileumot ül manapság és a száz év óta diadal- masan uralkodó és hódító czilinderről megfe- ledkeztek a hátatlan erdekelték. 1790. április 17-én, Franklin Benjámín halála napján kiáltották ki a czilinder divaturalmát. Az ál- lam böles kvekker abba az időben oly nagy tiszteletben állt a párisiak előtt, hogy meg- csunya fővegét is szépek találták és általá- nosították. (Ime, a nagy emberek izléstelen- ségei is halhatatlanok maradnak!) A czilinder azóta különböző átalakulásokon ment át: karimája hol széles, hol keskeny, hol egyenes, hol hajlott; fejrésze hol alacsony, hol magas, hol öblös, hol csöszérű. És politikai élvit e- ppen így változtatja, mint külsejét. Minthogy Franciaországban legelőször foradalmrok ter- tek fel, viseletet úgy Franciaza-mint Német- országban betiltották. A negyvenes években hirtelen köpenyt forgatott (egy köpenyt foga- tott kalap!) és átcsapott a „jóérelműek” tá- borába. Ebben az időben kezdődött nálunk is a czilinderbeverés töbötét művelése, a ka- laposok nagy gyönyörűségére. Ma mar osztály és politikai különbség nélkül mindenki disz- kalap gyanánt viseli az egykor köcsögnek, pincének, kúrtónek gnyolt kalapot. Beveik ma is nem egyszer, de nem hazafiaságból, mint inkább tüszagos kedélyességből. A czilinder ma már nélkülözhetetlen. Tekintelyt kölcsö- nöz viselőjének (és az is ér valamit, ha már penz nem kölcsönöz neki) a szónok czilinde- rébe rejti beszéde keziratát egyenes hadoná- va köcsögével, kiolvassa szónoklatát; czilinder nélkül karba veszneák az ezermesterek leg- szebb mutatványai, mert egy magas czilinderből rózsahalmokat, aranyhalakat, házi- nyulakat varázsolnak elő... de sot kívánatra anyosokat is (de meg erre nem volt eset); a férj czili nederben tartja a gondos háziasszony a tartalek tyuktojásokat; a czilinder nélkül nem születethetnek meg evről a német festők gyermekeit ábrakölö genreképei, mint a nagy- apa czilinderében, botjával pápaszemével ját- szának öregeid; mit csinálnának az angol alsóházban czilinder nélkül, e hol az a szo- kás, hogy czilinderben ülnek a teremben, de ha szónokolni kezdenek, vagy szomszédjához for- dulnak nehány szó váltása után kénytelenek czilinderüket levenni. A czilinder kalapnak neve átment a czilinderüvegre és utóbbi a nével együtt örökölte előbbinek népszerűsége- t is. Kettő között a különbség, hogy ha a czilinderüvegből kifogy a spiritusz, az újra meg- lehet toltani, de ha czilinderkalap alól fogyot ki, uren marad örökre. A czilindert tudvale- vőleg gepezettel is ellátják, hogy kényelem okából össze lehessen csapni. A bázók ked- velt kiakja adott életet a halhatatlan Claque- nutes Frigyesnek. Klakalpap gyártása képezi sok gyermek edes ábrándját. Második Vilmos német császár gyermekeiről szól a jó iza ado- ma, hogy egy izben atyjok előszobájában pil- lantották meg és minden áron kiakartak pró- bálni gepezetet. Csak hogy a szerencsétlen hegernek nem volt gepete és sehogy sem akart összecsapódni. Ekkor a kis trón örökös megparancsolta öcsének Eitel-Fritz hercegnak hogy üljön rá. A kis fiu szótfogadott és a czilinder ropogva lapult össze; a gyermekek örömrivalgásárakijött a császár sem fojtathat- vissza derültéget és rögtön új czilindert ho- tott a főtisztelendő urnak.

II. Izs, Izság.

A legérdekesebb phy-zologiai jelenségek közé tartozik az izlés és szaglás sokszor bá- mulatos finomságu nyilatkozása. A hétköznapi élet jelenségei között természetesen ránk rég elvesztette hatását, a csodálatos s idegrend- szerünk bámulatos érzékenységének észlésére legalább is meglehetősen meggyelöló tehetség szükséges. A szaglás és izlés, az a két ér- zék, a mely mesterségesen leginkább fejleszt- hető. Vannak sokan, a kinek pl. a borhoz kitűnő nyelv-ize van s alig érintik nyelvökkel megmondják, hogy minő fajta. Az ilyen embe- reknek aztán e szakértelmeért, a mely tulaj- donképen az izlés fejlettségén mulik, nagy tisztességben van részük illető körökben. A thea-kereskedés is jobbára ilyen finom izésu emberekől függ. Nehány gyakorlott nyelvü iayenc határozta meg a thea fajának kitűnő-

ségét és ezzel annak keresettéget is, a gyerme- kek azonnal megkülönböztetik, hogy vajjon keca- ke- vagy tehén tejet adtak-e elibök, főzöttet vagy pedig főzötlen... Az izlésnél sokkal finomabban van kifejlődve és sokkal érzékenyebb a szaglás. Imei egy példa: 100kgr. rózsából egy gr. ró- zsaoaj kerül. Miután maga egy rózsza 2 gr. téh ábból a rózsaoaljból egy rózsza alig tartalmazza egy gr. 5000 red részét, tehát fél milligrammyit. Ezt a olajat folyton elzárva kell tartani, nehogy elpárologjon. Tegyük föl, hogy egy rózsza 50 óra alatt illatát elveszti és így a félmilligramm rózsaoaj 3000 percz között oszlik meg. Mindeu perczben tehát 000 17 milligram olaj párolog a rózsából. És ezt az elképzelhetlenparányt már megérezük, annyira érzékeny szagiasai képesség. E képes- séget lehet tökéletesíteni s gyakorlott orr egy percz alatt rá jön, hogy a rózsák ezer meg ezer válfajából melyikhez tartozik az, a mely- ket szagolja? A szaglás nagyon ki van fejlőd- ve már az állatoknál. Ott vannak pl. a vad- dászok, a melyek a vadat nyomából fel- hajtják, vagy a légy, mely a czukor sötéményre száll, azt azonban a melyik sacharinnal van behintve elkerüli, mert a czukor és a sacharia édességében a különbséget azonnal meg- érzi.

SZERKESZTŐI POSTA.

„A romkhoz.” Sok rossz verset olvastunk már, de ilyen rosszat aligha.
Főszerkesztő: Sznay Gyula.
Felelős szerkesztő: Kósa Barna.
Főmunkatárs: Dr. Bakonyi Samu.
Kiadó: Kutasi Imre.

KARDOS LÁSZLÓ

DEBRECZENBEN,
czegléd-utca és piacz-utca.
Ajánlja, mint időszerű cikket:
nyári-, pique-, trico-, plüsch-
mosópaplanait,
mosó, színes
alsószoknyáit,
nyári, fehér és színes
RUHASZÖVETEIT.
Továbbá olcsó és díszes
függönyeit, ágysterítőt,
EBÉDLŐ-
és kávé teritékeit.
Nagyraktár hazai (szepességi)
damast árúkbán.

Előleges jelentés.

Van szerencsém a n. érdemű közönségnek b. tudomására hozni, hogy
fogorvosi műtermem
Debreczenben, Baththány-utczán a Stieber-
féle házban
f. évi augusztus hó 1-én megnyitom.

Minden a fogorvosi- és fogtechnikai szakba vágó műtétet, és különösen arany, ezüst, amalgam, csement és cinkarany-plo- m- bokat, mófogákat és fogorokokat a legújabb
berlini módszer szerint készítek.
Szolgálataimat a n. érdemű közönségnek felajánlom
tiszttelelletl
Dr. Nagel Zsigmond,
egyetemes orvostudor,
a közegészségtan tanára.

Cognac.

Elősmert első rendű Cognac-ház, keres egy a nagybani eladásban kellőleg jártas ügynököt,
Ajánlatok kéretnek sub J. G. 6129.
Rudolf Mosse czim alatt Berlin S. W. reb. küldetui.

NYÁRI USZODA megnyitás!

Van szerencsém a nagyérdemű közönséggel tudatni, hogy a kedvező idő beálltával a mai napon a **MARGIT-fürdő** intézet telepén levő

NYÁRI USZODÁMAT

megnyitottam, s tekintve az idő előhaladottságát, igen kedvező idény bérletet nyitok, u. m.:

Felnőttek részére idény-jegy fürdő ruhával	8 frt.
Gyermekek és tanulók részére " " "	6 frt.
Uszoda-jegy felnőttek részére fürdő ruhával együtt	30 kr.
Gyermekek, tanulók és katonák r. " " "	20 kr.

Az uszás tanítását az eddig is közzeretnek örvendő budapesti uszó-mester: **Peczely Ferencz** fogja eszközölni. Uzás tanulásra a fürdő pénztárnál jelentkezhetni. Bérletési díj 1 frt, minden uszó-lecke 10 kr, felezabaduláskor utólag fizetendő 1 frt. A saját fürdő-ruhával bíró fürdő-vendég a mosás- és gondozásért az egész idényre 1 frt 20 krt fizet. A nagyérdemű közönség szíves pártfogását kéri tisztelettel

SZIKSZAY GYULA.

Az uszoda nyitva van férfiaknak mindennap reggel 5-9, délután 2-7 óráig, nőknek mindennap reggel 9-től déli 1 óráig.

MOLL SEIDLITZ POR

Tavaszi gyógyítás.

Nyári gyógyítás.

Őszi gyógyítás

Téli gyógyítás

Csak akkor valódi, ha minden dobozon a gyár-jegy, egy sas és MOLL A. sokszorosított czégre látható.

Gyors gyógyhatás makacs gyomor- és altestbajok, gyomorgörcs, nyák, gyomorégés, szárazkésés, májbetegségek, vértelenség, aranyér és a legkülönfélébb női betegségeknek. Egy eredeti doboz használati utasítással 1 frt.

Raktárak az ország minden nevezetesebb gyógyszerárúiban. **MOLL A. gyógyszerész cs. kir. udvari szállító, Bécs, Stadt, Tuchlauben 9.**

Szétküldés naponta utánvételt mellett. 2 doboznál kevesebb nem küldetik.

Elismerés **MOLL A. urhoz Bécsben.**

Ülő foglalkozással az ön Moll-féle Seidlitzporai igen jó hatást gyakorolnak; ismerem ezt egyszer s mindenkorra és sajnálatos, hogy a főt könyvűvé teszik. Tisztelettel

Steinko P. J. lelkész Honnetchlag-ban.

MOLL-FÉLE FRANCIA BORSZESZ ES SÓ

Legjobb bedörzsölő-szer

köszvény

csúsz

és minden

meghülési

betegségek

ellen.

Csak akkor valódi, ha minden üveg MOLL A. védjegyet és aláírását viseli.

Bedörzsölésül sikeres használati közzvény, csúsz, mindennemű testfájdalmak és benuulásnál; borogatás alakjában minden sérelem és sebnél, daganatok, gyuladásoknál. **Belőleg** vizetl gyógyítást hozza, hányás, kolika és hasmenésnél.

Egy üveg ára használati utasítással 90 kr. o. é. Raktárak az ország minden nevezetesebb gyógyszerárúiban. **MOLL A. gyógyszerész cs. kir. udvari szállító Bécs, Stadt, Tuchlauben 9.**

Szétküldés naponta utánvételt. Két üvegnél kevesebb nem küldetik.

Elismerés **MOLL A. gyógyszerész urhoz Bécs.** Kitűnő Moll-féle francia borszesz és sója vidékemen egyszerűen működik. Küldjön nekem 50 üveggel, mivel az emborság segítségére készletet ónjatok tartani magatnál.

Mély tisztelettel Hornof, lelkész Micholup-ban

Raktárak Debreczenben: Dr. Rothschnek gyógyszer., Tóth Béla gyógyszer., Szent-Királyi és Kalenda, Gerébi Fülöp.

Őök áron eladó
vagy
bérbe kiadó

A sámsoni ország ut félen levő 95 cat. hold ujosztású föld, gazdasági épületekkel együtt.

Ertekezhetni a tulajdonossal N.-Miklós-utca 1925. sz. a.

Kunz József és Társa

Budapest, DEBRECZEN, Nagyvárad.

Vászon, készfahérmű,

Szönyeg,

Divat és rövidáru raktára.

Menyasszonyi kelengyék

tejes kiállítás elváltatatik.

SZT.-MARGITSZIGETI GYÓGYFÜRDŐ BUDAPEST.

35° R. meleg artézi kénes forrás, nagyszerű fürdőház, porcellán-, márványkád- és kőfürdők zuhanykabinokkal, villamos fürdők.

A sz. margitszigeti hévíz mint fürdő, vagy belsőleg, vagy belégzésre kiünő eredményei használatot a következő körülmények ellen:

Csúsz, székély, tüdőgyulladás, felépült izmalmányok, ugyancsak hashártyalob és méhbetegségek, garat-, gége-, tüdőhurut, hűdés és idegbántalmak.

Utóbbiak ellen a villamos fürdők alkalmaztattak meglepő sikerrel.

A szigeten nagyszerű portmentes sétányok, ritka szépségű virágkertészet, 300 minden kényelemmel berendezett szoba, társalgási terem bel- és külföldi hírlapokkal ellátva, posta, telefon, távirat-összeköttetés, gyógyszerár, hol mindennemű ásványvizis is kapható.

Rendelő fürdőorvos: Dr. Bauer Antal, tóhercegi udvari orvos.

Naponta katonai- és népzene.

Fürdő, menettjeggyel együtt váltva és fürdő-bérletnél mérsékelt ár. A szigeten lakó fürdővendégek a fürdő- és menettjeggyel előnyben részesítettek. Hajóköltségek a fővárossal 1/2, órákért; menet belépti-díjjal együtt hétköznap 20 kr. Szobák ára augusztus 20-tól kezdve 20% -kal lesz állítva.

Fürdő-idény tartama május 1-től október 1-ig.

Lakások megrendelése a szigeten, a felügyelőségi irodában.

Szt.-Margitsziget gyógyfürdő felügyelősége Budapest.

SZABÓ LAJOS FIAI Rickl József Zelmos

czégnél

Jutányos, szabott árakhoz kaphatók:

Legújabb divatu csipke és gyapju

Ablakfüggönyök,

ÁGYTERITŐK, PAPANOK.

Nagy választékban.

Jutte-, gyapju-, tapestry, brüssler

Szönyegek.

DEBRECZEN BEN

ajánl friss töltésű ásvány-

vizeket, u. m.: Bikszádi,

Bártfai, Bilini, Borszéki, Bu-

dai, Rákóczy, Hunyadi, Vic-

toria, Czigelkai, Csizi, Emsi,

Gieshübl, Gleichenbergi,

Halli, Ivándai, Karlsbadi,

Krondorfi, Lipiki, Luhi-Margit,

Leviccoi, Marienbadi,

Mohai Agnes, Parádi, Rohitschi,

Salvator, Seltersi.

Szolyvait;

továbbá:

friss kárpáthi juh-turót, —

Kenceolajba törött festéke-

ket, Creolint, s az ujonnan

feltalált Cresclint marha,

dísznö, juhok száj- és köröm-

fájása ellen, — Denaturált

Szucs igen jutányos árakon.

Vidéki megrendelések azonnal

és pontosan eszközöltet-

nek.

A LEGJOBB
brünni szöveteket
gyári áron szállítja a posztó gyári-raktár
SIEGEL-IMHOF
Brünnben.
Egy elegáns tavaszi vagy nyári
ferfi öltönyre
elegendő 6.10 mtr. végekben, azaz 4 bécsi róf, 1
víg ára:
4 frt 80 kr közönséges,
7 frt 75 kr finom,
10 frt 50 kr finomabb,
12 frt 40 kr legfinomabb
valódi gyapjúból.
Továbbá kaphatók legnagyobb választékban:
selymmel szövött kammarnok, felöltő szö-
vetek, loden vadászok és turisták számára,
peruvian és tosking szalon öltönyökre, **szá-
baly szerinti posztók hivatalnokoknak, mosha-
tó czereszszövetek férfiak és gyermekek szá-
mára, valódi pique-mellény-szövetek stb. stb.**
Jó árúért és pontos szállítástért kezeske-
dünk. Mintak ingyen és bérmentve.

Felhívás zárt ajánlattételre.

A debreczeni ev. ref. főiskolai táp-
intézetben a ránk jövő 1890/1-ik iskolai év
folyamában szept. 1-től aug. 31-
járási bíróság 20065/1890. P. számú
ig szükséges kenyér szállítására újabb
nyilvános pályázat hirdettetik. A kenyér-
nyilvános pályázat hirdettetik. A kenyér-
fele részbe 3/4-es számú gőzmalmi liszt-
ből, fele részben pedig sima őrlésű rozse-
lisztből készítendő. A szállítandó mennyi-
ség megközelítőleg 400 métermázsa. A
zárt ajánlatok 10% bántépén, vagy
megfelelő értékpapir tételele melletti
Szucs István főiskolai gondnokhoz (lakik
K.-csapó-utca 767. sz. a.) folyó évi
augusztus 6-ikán d. e. 12 óráig benyúj-
tandók.

Debreczen, 1890. jul. 30.
Szucs István
főiskolai gondnok.

Arverési hirdetmény.

A Holvay Gyula csödtömegéhez
tartozó összesen 8323 frt 92 kr név-
értéket képviselő actív követelések
a csöd választmány határozata foly-
tán f. é. 1890. aug. hó 13-án d. u.
3 órakor a helybeli kir. törvényszék
árverési termében megtartandó nyil-
vános árverésen azonnali készpénz-
fizetés mellett el fognak adatni.
Debreczen, 1890. évi július hó
28-án.

Szilagi Imre
ügyvéd, csödtömeggondnok.

346. v. szám. 1890. Arverési hirdetmény.

Alóírt kiküldött végrehajtó az 1891.
évi LX. t. cz. 102. §-sa értelmében ezen-
nel közhírés teszi, hogy a debreczeni kir.
járásbíróóság 20065/1890. P. számú
Keresztessi Mihály és neje ellen 320 frt —
kr tőke, ennek 1886. év szeptem-
ber hó 26 napjától számítandó 6%
kamatai és eddig összesen 26 frt 29
deli kielégítési végrehajtás alkalmával
bíróilag le- és felül foglalt 450 frtra be-
csült lovak, csikók, 2 drd tehén és egye-
bektől álló ingóságok nyilvános árverés
útján eladatnak.

Mely árverésnek a 8138/1890 P.
kiküldést rendelő végzés folytán a hely-
színén, vagyis a debreczeni lóvásártéren
leendő eszközzésére 1890. év augusztus
hó 12-dik napjának délelőtt 9 ó-
rája határidőül kitűzetik és ahoz a
venni szándékozók ezennel oly meg-
jegyzéssel hivatnak meg: hogy az
érintett ingóságok ezen árverésen, az
1881. évi LX. t. cz. 107. §-a értelmé-
ben a legtöbbet ígérőnek becsőron alól
is eladatni fognak.

Az árverezendő ingóságok vételára
az 1881. évi LX. t. cz. 108. §-ában
megállapított feltételek szerint lesz ki-
fizetendő.
Kelt Debreczenben, 1890. évi július
hó 31. napján.

Sugar Gyula
kir. bírósági végrehajtó.

Előzetes
Helyben és pór
egy évre...
Két évre...
Negyed évre...

Egyes az a
A lap szellemi rész
és a közönség
1890. augusztus
10-án...
Kelt Debreczenben
1890. augusztus 10-án

Előzetes
Helyben és pór
egy évre...
Két évre...
Negyed évre...

— Irtá és a debre
2-án fel

Akad-e va
fogja irni a szab
Bizonyára
hős-költevénye
a debreczeni es
De addig
ragyogóbb, leg
szabadságharczo
kinek zengzetes
nélkül fogja beü
tak a görögök
jő a hazafias e
szózat, midőn a

Temetőben
virágos hantok
halottjai. Itt zöl
szőlős kőpjával
lós kőpják lobó
zöld akácok lom
Aludjatok csend
badság, melyert
veletek együtt, h
dal-menetben jár
ven, hogy a hős
Temetőben
badság istene
alatt hősök han
titkos suttogás k
hozzánk a hazá
Ünnepi hangulat
juk, éreztek!

Szent itt ez a f
Borultatok arczr

Igen oltár,
oltára, melyen ki
az emlékezet fák

Napkeleti ö
erős kart és éle
ket és egyszerü
kal, csendes lige
tattak be áldozat

E csendes
kérté varázolt,
mok között hozzá
kegyeletnek és h
és lelkesedjünk i
megbáuhódte má
haligatja az isten
sziveinket, hogy

azon eszmék gy
zsláját a debre
leüre nem viheti
hói bátorsággal

Éle volt a
oroszkot tette a
sereg makacs kü
visszavonulni; de
nem vezett el, de
viraszt az ő küz
hittel, tele reme
magyar szabads
orosok dardaja,
ólhette meg, mert
földből még sze
terehéyes fája;

nagy hivatás vár
hogy mint a sz
részt ezen nagy
rázkódtatják a
bálványok szobra
annyit, hiába aka
erős s bátor egy
legyőzője — az o
ga módjára teugó
jában nincs öröm,

Meg csak 4
nek tünik fel előt
tenete, mely meg
tanúságot tett ele
rette nemzetünk
vet s becsületet.
nemzet letüntat
padáról s ma má
Ausztriába, hogy
magunkra!

Az utó-nema
tehat azok, kik a
szózatára fegyvert
a nemzeti becsle
Tiszteletet a
koszorut az elhal

„Itt egykor,
tunk regett, ing
Ott a síkon,
delibáb enyelgve
még el-elhat a R